



Número 37 - Zamora 4 de marzo de 1950 COLABORACION LOGOS Prohibida la reproducción

Ferias y Mercados

Estabilidad de los precios del ganado

Las lluvias de finales de febrero han favorecido el desarrollo de los pastos

Durante los últimos días de febrero ha mejorado, en general, la situación de los pastos, como consecuencia del riego con mayor o menor intensidad, ha alcanzado a todo el país.

Ese tiempo desapareció influyó en los mercados y ferias celebrados en las mismas fechas, de terminando menos animación de lo que era normal.

Las cotizaciones se sostienen en casi todas las especies, como se deduce de las siguientes informaciones correspondientes a los celebrados en el transcurso de la pasada decena:

Torrelavega

En el mercado del día 24 se efectuaron unas 800 transacciones en vacuno de producción, casi todas ellas correspondientes a novillas primizas...

Vitoria

Mercado del 23 de febrero. Estuvo menos concurrido que el anterior. Los precios siguen sostenidos, tanto en el vacuno como en el porcino.

Abades (Segovia)

Se vendieron en este mercado 210 reses vacunas, oscilando los precios entre 5.000 y 9.000 pesetas por unidad.

Medina del Campo

Se vendió casi todo el ganado presentado en el mercado del día 26, notándose mayor animación en la sección de porcino.

Cepeda (Salamanca)

Se ha celebrado este primer mercado serrano. El porcino se cotizó a 12 y 14 pesetas el kilo.

Miranda de Ebro (Burgos)

Se advierte ya la animación precursora de la gran feria anual de ganados.

“SI LOS CRIADORES DE GANADO NOS QUEJÁSEMOS NO TENDRÍAMOS PERDÓN DE DIOS”

LO QUE NOS HA DICHO UN GANADERO

GANADERIA Y PASTOS

NUESTROS lectores están al corriente de la excelente evolución del año ganadero, acerca del cual procuramos informarles semanalmente y con la mayor objetividad posible.

La lana del próximo corte será buena y abundante

Sin perjuicio de proporcionar en la quincena actual a nuestros lectores la información y los juicios habituales sobre temas pecuarios, hemos considerado de interés conocer la opinión del sector ganadero con el objeto de que aquellos puedan comprobar si existe disparidad de criterio o de puntos de vista de los criadores con nosotros.

—Quisiéramos conocer—le hemos preguntado— cómo ve usted la actualidad ganadera y qué es lo que, a este respecto, puede ocurrir en la próxima primavera.

—Ante todo—nos dijo con una cortesía que le agradecemos muy sinceramente—debo felicitar a ustedes por la ponderación y la visión certera que se aprecia en los trabajos que publican acerca de las cuestiones ganaderas.

—Simpatía—le interrumpimos— que no excluye el que, cuando consideramos que los ganaderos se han subido al guindo, procuremos

tantas peticiones de locales para albergar a los semovientes.

Talavera de la Reina

Está virtualmente terminada la campaña del porcino cebón. Las últimas operaciones se han realizado al precio de 160-170 pesetas arroba.

Alava

Ya se hacen pocas ventas de cebón, pagándose a 20,50 y 21 pesetas el kilo, sosteniéndose invariablemente los precios del vacuno y del mular.

La Mancha

Los precios del ganado en general se hallan estabilizados. El chal se paga a 11 y 12 pesetas y el ganado lanar mayor, a 7 y 8.

invitarles a ponerse más al alcance del próximo. Por otra parte, conocemos perfectamente el importante papel que nuestra riqueza pecuaria juega en la economía y en el abastecimiento cárnico del país.

—Rindo—replicó galantemente—



te—homenaje a su proverbial objetividad, que les lleva ora a defendernos, ora a fustigarnos. Siempre pensando—volvimos a interrumpirle— en los intereses generales del país...

—Eso quería decir. —Gracias, y adelante. ¿Cómo ve usted el actual momento ganadero?

—Si nos quejásemos del tiempo, hasta la fecha no tendríamos, perdón de Dios, pues salve en pequeñísimas zonas de la mitad meridional de la Península, el otoño fué bueno, el invierno ha sido benigno hasta ahora en toda España y las crías van estupendamente y se “cuajan” muchas. No obstante, ha de hacerse notar que este invierno se ha dado más casos de aborto en las ovejas que en años anteriores.

fenómeno registrado lo mismo en Extremadura que en la Mancha, en Madrid y Toledo, en Segovia, etc., etc. —¿A qué lo cree debido? —Debe tenerse en cuenta que en la ganadería las consecuencias de un mal año suelen tener repercusión al siguiente, y así vemos que, en el actual, hay un número de hembras vacías que podemos calcular en el 20 por 100.

—¿Usted cree que se dejará mucha cría este año? —Yo así lo entiendo y así lo haré. El año pasado, y debido a que los corderos estaban raquíticos, los ganaderos conservaron muy pocas crías.

Por esta causa ahora habrá que reservar un porcentaje bastante mayor del normal a efectos de reposición, y para que la cabaña se ponga a la altura de 1947-48. —Usted cree que se hará lo propio por lo que se refiere al vacuno y al caballar? —Lo más probable es que en esas dos especies se registre el mismo fenómeno que en la lanar, pero quizá con más agudos caracteres, pues aunque el otoño ha sido bueno, para que el ganado mayor pase buen invierno necesita pasto viejo, y en las fincas del Centro y del Mediodía no quedó una hebra de pasto, la primavera anterior, por lo que tales reses no llegaron a estar en buenas condiciones de enraizamiento.

Por esta causa el porcentaje de horas quizá sea mayor que en el de lanar. —Supongamos que se referirá usted exclusivamente al ganado de granjería... —Efectivamente, a esa clase en particular, me refiero, pues es que el ganado de establecimiento

y con abundantes piensos disponibles, apenas ha notado la escasez de pastos en época tan crítica. Esto me permite deducir que el censo vacuno y caballar no mejorará este año, en tanto que el mular que está en su mayor parte en manos de labradores por poseer éstos, una o más yeguas de vientre a las que cuidan con gran esmero, puede ser muy superior al del año pasado. —¿Usted opina, entonces, que escaseará la carne? —No quiero decir tanto, ni es de presumir que así sea, pues salvo que el año dé un cambio muy grande o surjan dificultades para la normal salida del ganado, es de esperar que para la primavera quede compensado el menor número de cabezas que afluyan a los mataderos, con el mayor peso de los corderos. Tén-

gase en cuenta que si los de 1949 fueron de un promedio de siete kilos, ahora serán de 10 ó 12, con la ventaja de que será “carne” mientras que el año pasado apenas merecía aquélla tal nombre.

—Nosotros hemos dicho que el próximo corte de lana será bueno. ¿Cuál es la opinión de los señores ganaderos? —Que en efecto, el próximo corte será, además, de bueno, abundante. De todos es sabido que la lana que se “otoña” tiene un 50 por 100 de ventaja. Y como desde el otoño no ha pasado hambre el ganado, necesariamente la fibra tiene que ser de una resistencia extraordinaria, sirviendo en su totalidad para el peinaje, que es lo contrario de lo que ha ocurrido con la del corte de 1949.

Los Deportes

Frente al Langreano formará la “delantero ideal”

Hoy, poco después del mediodía, saldrán para Sama la expedición rojiblanca que mañana se enfrentará al Langreano en partido de Liga. Van al frente del grupo el preparador, don Carlos Platko y el directivo especialista en estos menesteres, señor Hurtado.

Al parecer, el equipo zamorano formará de la siguiente forma: Cobas, (Mambrilla) Montero, Bernabé y Manolo; Pérez y Martínez; Chillón, Gallo, Rubio, García Díaz y Ordoñez. También se desplaza Oscar, muy mejorado de su lesión, pero es casi seguro que no se alinie, aunque de hacerlo podría reforzarse la zaga, al pasar Pérez al puesto de defensa central y Bernabé a un lado. De todas formas lo más cierto es que el Atlético quede integrado por los hombres que más arriba indicamos entre los cuales, como se vera, está “la delantera ideal” que propugnábamos en nuestra crónica del pasado martes.

Así las cosas, es indudable que tanto el sistema volante como el de ataque están en condiciones de hacer un fútbol práctico y de calidad, si todos rinden lo que cabe esperar de su gran valía. Confiamos en que la zaga mejore sus últimas actuaciones para que, frente al Langreano, el “once” rojiblanco pueda obtener un resultado satisfactorio. ¡Suertecilla, amigos!

Arbitros designados para dirigir los encuentros del primer grupo de la Tercera División.

- Barreda-Palencia, Arce. Lemos-Naval, Ayala. Langreano-AT. ZAMORA, González Blanco, Berbés-Rayó, Díaz Edreira. Pontevedra-Leonesa. San José Ponferrada-Arsenal, Fernández Díez. Avilés-Juvenil, Kiercheben. Caudal-C. Popular Esteban Embil. Juvencia-Santiago, Argüelles.

Balón mano

El equipo de la S. F. juega mañana en Palencia

El equipo de Balón Mano de la Sección Femenina de Zamora saldrá hoy para la ciudad de Palencia donde se enfrentará el domingo al “once” palentino en partido de Campeonato de Sector, primera eliminatoria de los Campeonatos nacionales. Las deportistas zamoranas, que han estado sometidas durante estos últimos días a un intensivo entrenamiento, marchan animadas de los mejores deseos y dispuestas a hacer un buen papel en estos Campeonatos. Nosotros así se lo deseamos.

Agricultores, Sindicatos, Cooperativas y Titulares de cuentas combinadas. Haga sus pedidos del TRACTOR FERGUSON



Producirá mas y mejor con menos coste, labrando con Ferguson. DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA C. DE SALAMANCA — TRACTORES, S. A. FLOR BAJA, 2 - MADRID - TELEF. 21 11 47 EXPOSICIÓN: AVDA. JOSÉ ANTONIO, 61

TEMPORADA TRADICIONAL FERIA DE BOTIGERO

Teatro Ramos Carrión

MARTES, 7 UNICO DIA DE ACTUACION

GRAN ESPECTACULO ARREVISTADO BLAS VILSON

y su orquesta. -- 20 ARTISTAS

VIERNES, 10 PRESENTACION

COMPANIA DE OPERETAS VIENESAS

Marianela Barandalla Tomás Alvarez Andrés García Martí

LA PRECIOSA OPERETA

La Princesa de la Czarda

— Magnífica presentación con sastrería y decorados nuevos —

¡UN ALARDE DE ARTE, LUJO Y FANTASIA!

GRAN ORQUESTA SELECCIONADA

CADA DIA UN CARTEL NUEVO

Precios populares -- BUTACA 10 PTAS.

Contaduría sin recargo todos los días desde el miércoles

Para “BLAS VILSON” Contaduría desde el lunes